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قابل توجه دانشجویان، طلاب
و اساتید محترم حوزه و دانشگاه

»صفحه دانشگاه کیهان« از اخبار، مقالات، یادداشت‌ها 
و تحلیل‌های فرهنگی يا سياسي مرتبط با عرصه‌هاي 
دانشگاهی و دانشجویی استقبال می‌کند. علاقه‌مندان 
می‌توانند فایل حروفچینی شده مطالب خود را به 
  Daneshgah .Kayhan@Iran .ir نامه  یا  را
يا نمابر 33111120 -021 ارسال نمایند. بدیهی است که 
روزنامه کیهان در ویرایش، تلخیص، انتشار یا عدم انتشار 

مقالات ارسالی، آزاد است.
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قاب دانشگاه

مراسم آغاز سال تحصیلی دانشگاه‌ها 
و مؤسسات آموزش عالی و آموزش 
پزشکی با حضور سید ابراهیم رئیسی، 
 رئیس‌جمهور، وزیر علوم، رئیس‌نهاد 
مقام معظم رهبری در دانشگاه‌ها، تعدادی 
از مسئولان وزارت علوم، تحقیقات و 
فناوری و وزارت بهداشت، درمان و آموزش 
پزشکی، برخی از روسای دانشگاه‌ها، 
استادان و دانشجویان دانشگاه‌های تهران و 
علوم پزشکی تهران، در تالار علامه امینی 
کتابخانه مرکزی و مرکز اسناد دانشگاه 
تهران در حالی آغاز شد که تشکل‌های 

دانشجویی از همان ساعت‌های اولیه قبل از شروع جلسه پشت درهای بسته ماندند. 
تشکل‌های دانشجویی در اعتراض به عدم دعوت در مراسم آغاز سال تحصیلی 
که با حضور رئیس‌جمهور در دانشگاه تهران تجمع کردند. دانشجویان در این تجمع 
با سر دادن شعارهایی نسبت به عدم حضور تشکل‌های دانشجویی در مراسم آغاز 

سال تحصیلی اعتراض کردند.
در ادامه دانشجویان معترض با قرائت بیانیه‌ای اعتراض خود را به این نشست 
نشان دادند. در بخشی از این بیانیه آمده است: جناب آقای رئیسی در مراسمی که 
سابقا در مسجد دانشگاه تهران برگزار شد، گوشزد کردیم که درباره دانشجویان یک 
ایده منسجم و کلان سیاسی وجود ندارد. با وجود تمام اقدامات ضروری و مهمی 
که در مدت اخیر در راستای شعار خود یعنی »دولت مردمی« انجام داده‌اید، برخی 

اقدامات اخیر باعث شد تا نگرانی‌های قبل از انتخابات دوباره پررنگ شوند.
جناب آقای رئیسی! وضعیت دانشگاه دچار آسیب‌های جدی‌ست که اگر رفع 
نشود نمی‌تواند به عنوان رکنی مهم، کمک‌کننده در جریانات کشور باشد. نکاتی 
در این خصوص برای طرح در مراسم آغاز سال تحصیلی آماده کرده بودیم که 
تریبونی برای ارائه نیافتیم و در اینجا به مختصری از مواردی که قصد بیانشان را 

داشتیم می‌پردازیم.
اینجا دانشگاه است! مرکزی که حضرت‌امام‌)ره( از آن به عنوان مبدا تحولات و 
مقدرات کشور یاد کردند. در هشت سال گذشته به طرق مختلف شاهد بی‌توجهی 
و عدم اهتمام مسئولین به دانشگاه و دانشجویان بودیم. دانشجویان در تمام این 
سال‌ها علی‌رغم بی‌توجهی‌ها از سوی دولت همواره حضور خود را در صحنه اثبات 
کردند؛ چه آن زمان که از برجام به عنوان کلید حل مشکلات کشور یاد می‌شد و 
چه روز‌هایی که دانشجویان در کنار کارگران به دنبال احقاق حق بودند. کارنامه 
حضور دانشجویان در اتفاقات مختلف مشخص است و با عوض شدن دولت‌ها تغییر 

نخواهد کرد.

در ادامه اتحادیه‌های بزرگ دانشجویی کشور طی نامه‌ای به سید ابراهیم رئیسی، 
رئیس‌جمهور از عدم توجه مسئولان برگزاری مراسم ویژه آغاز سال تحصیلی جدید 
که در دانشگاه تهران برگزار شد، به دغدغه‌ها و نقطه‌نظرات تشکل‌ها و اتحادیه‌های 

دانشجویی گلایه کردند.
در بخشی از این نامه آمده است: نهاد دانشگاه و علم با دانشجویان و علم‌آموزان 
-که مسئولیت تحول‌آفرینی را بر‌عهده ‌دارند- معنا می‌گیرد و پرداختن به دانشگاه 
بدون توجه به دانشجوی دغدغه‌مند اساسا کاری عبث و بیهوده است. اینکه فضایی 
برای حضور شخص اول اجرایی کشور در دانشگاه آماده گردد اما دانشجویان 
دغدغه‌مند به صورت نرم حذف گردند، نه تنها فلسفه آن مراسم را از بین می‌برد 

بلکه نشانگر رویکردی غیرتحولی در سطح دانشگاه است.
جناب آقای رئیسی! رک بگوییم؛ ایجاد تغییر و تحول در دانشگاه بدون اتکای 
به عناصر تحول‌خواه و تحول‌آفرین دانشگاهی کاری بیهوده است و وزارت علوم با 
چنین رویکردی دچار مشکلات اساسی و فراوان خواهد گشت. جنبش دانشجویی 
مسلمان حق بیان نظرات و دغدغه‌های خود را محفوظ می‌داند و این حق را از تمامی 
مسئولان اعم از مسئولین دانشگاهی یا غیردانشگاهی طلب می‌کند و اگر فرصت 
متناسب فراهم نشد؛ خود راسا از طریق روش‌های قانونی و اخلاقی اقدام خواهد کرد.

رئیسی اما در پاسخ به اعتراضات دانشجویان گفت: نماینده دانشجویان از عدم 
حضور تشکل‌های دانشجویی انتقاد کردند در صورتی که بنده مشکلی برای حضور 
در جمع دانشجویان ندارم و مایل هستم که سخنان و نکات دانشجویان را بشنوم و 

برای جلسه با دانشجویان حتما به دانشگاه تهران خواهم آمد.
وی در ادامه گفت: مرداد امسال در مسجد دانشگاه حضور داشتم و صحبت‌های 
تشکل‌های دانشجویان را چند ماه قبل شنیدیم و از دغدغه‌های آنها استقبال خواهیم 

کرد و در فرصت‌هایی دیگر همانند روز دانشجو باز هم خواهم آمد.
سید ابراهیم رئیسی، رئیس‌جمهور در طی سخنرانی خود در این مراسم با  ‌اشاره 
به اینکه توان علمی دانشگاهیان کشور این امیدواری را ایجاد می‌کند که بتوانیم 
جایگاه تمدنی ایران را در مرجعیت علمی بازآفرینی کنیم، گفت: هرکجا در مسیر 
صحیح حرکت کردیم، توانستیم به جایگاه واقعی خود دست پیدا کنیم و نمونه 
آن، نقش درخشان دانشگاه و دانشگاهیان در مقابله با بیماری کروناست که من از 

آنها قدردانی می‌کنم.
به نقل از خبرنامه دانشجویان؛ رئیسی حرکت قوی برای تولید علم را نیاز امروز 
دولت به‌ویژه در ایجاد تحول علم‌پایه در کشور دانست و گفت: در این زمینه نقش 
دانشگاه، نقشی محوری است که فقط با تلاش‌های وزیر علوم و در عرصه ستادی 
ممکن نیست. همه دانشگاه‌های کشور به‌ویژه مراکز دانشگاهی در تهران که مرکزیتی 
در این زمینه دارند، باید در زمینه مسئله‌شناسی و ارائه راهکار، با دولت همکاری کنند.
رئیسی در واکنش به سخنان شماری از دانشجویان که در قالب یک بسته 
تصویری در مراسم پخش شد، اظهار داشت: با ظرفیت‌هایی که در کشور سراغ 
دارم به آینده درخشان ایران بسیار امیدوارم و باور دارم هیچ بن‌بستی پیش روی ما 
نیست؛ ما اصحاب »ما می‌توانیم« هستیم و می‌توانیم مشکلات و موانع را کنار بزنیم.

حواشی اولین حضور رئیس دولت سیزدهم
در مراسم بازگشایی دانشگاه‌ها

سرویس علمی/ آموزشی-
هشت سال پیش و از بدو روی کار آمدن 
دولت تدبیر و امید، پرواضح بود که وزارت علوم، 
تحقیقات و فناوری از اهمیت دوچندانی برای 
اعتدالیون برخوردار است. در عین حال، پروژه 
سیاه‌نمایی علیه دولت‌های ماقبل حسن روحانی 
در وزارت علوم، با شانتاژ گسترده علیه بیش 
از 3000 دانشجوی بورسیه شده، آغاز گردید 
و پروپاگاندای سنگینی علیه جمع کثیری از 

نخبگان این مرز و بوم شکل گرفت. 
ماجرا از آنجا آغاز شد که مجتبی صدیقی 
معاون وقت وزیر علوم و رئیس‌سازمان امور 
دانشجویان با برگزاری نشستی خبری، در جمع 
خبرنگاران حاضر شد و با ارائه برخی آمار و ارقام 
از وجود تخلف در عملکرد وزارت علوم دولت قبل 

و پذیرش دانشجویان بورسیه خبر داد.
بلافاصله بعد از سخنان صدیقی، رسانه‌های 
حامی دولت در اقدامی هماهنگ با برجسته 
کردن بخشی از سخنان صدیقی، مدعی شدند 
تمامی 3000 نفر دریافت‌کننده بورسیه تحصیلی 
در دولت سابق، به طور غیرقانونی مشمول این 

امتیاز شده‌اند!
داغ نگه داشتن تنور سه هزار بورسیه به حدی 
برای دولتمردان بنفش اهمیت داشت که حتی 
خود حسن روحانی هم وارد گود اظهارنظر در 
این باره شد و در سخنرانی معروفش در دانشگاه 
تهران گفت: »دولت در مبارزه با فساد از جمله 
فساد در دانشگاه و فساد مدارک علمی یا فسادی 
که در زمینه بورسیه‌ها بوده، جدی خواهد بود. 
متأسفانه به برخی فسادها برخورد کرده‌ایم که 
شگفت‌آور و حیرت‌آور است؛ آخر برای استادشدن 
و بورسیه‌شدن هم تقلب؟ بورسیه و ما ادراک 

البورسیه!«
این درحالی بود که رهبر فرزانه انقلاب چندی 
بعد، ضمن دلجویی از بورسیه شدگان صراحتاً 
فرمودند: »یکی از غلط‌ترین کارها جنجال 
بورسیه‌ها بود. تحقیقات دقیق نشان می‌دهد 
مسئله بورسیه‌ها، به آن شکلی که در روزنامه‌ها 
با آن بازی کردند، نبود. سمّی که در این موضوع 
به دانشگاه‌ها تزریق شد از بینش فکری مبتنی 
بر سیاست کاری نشأت می‌گرفت و متأسفانه، 
هم خلاف قانون، هم خلاف تدبیر و هم خلاف 

اخلاق بود.«
اینک و پس از گذشت حدود هشت سال از 
آن شانتاژ رسانه‌ای، سخنگوی کمیسیون اصل 
نود مجلس شورای اسلامی، هفته گذشته بود 
که گزارش اقدامات غیرقانونی دولت یازدهم و 
دوازدهم درخصوص دانشجویان بورسیه سال‌های 

85 تا 92 را در مجلس قرائت کرد.
علی خضریان در بخشی از گزارش این 
کمیسیون از مسئولینی نام برد که با اقداماتی 

همچون مصاحبه، اعمال نظرات، دستورات 
مکتوب، عدم انجام تعهدات، عدم اجرای مصوبات 
صورت‌جلسات و... در انجام وظایف خود قصور 
داشتند و قرار است به قوه قضائیه معرفی شوند.
بین این افراد اسامی‌اشخاصی چون حسن 
روحانی، اسحاق جهانگیری، مجتبی صدیقی 

رئیس‌وقت سازمان امور دانشجویان وزارت علوم، 
رضا فرجی دانا وزیر وقت علوم، محمد فرهادی 
وزیر علوم اسبق، محمدعلی نجفی سرپرست وقت 
وزارت علوم، تحقیقات و فناوری، منصور غلامی 
وزیر سابق و همچنین رئیس‌مرکز جذب اعضای 
هیئت علمی وزارت علوم، تحقیقات و فناوری 

دیده می‌شود.
در این گزارش نگاه کوتاهی به اظهارات و 
اقدامات برخی از این افراد در پرونده بورسیه‌ها 
 می‌اندازیم. اظهارات و اقداماتی که طی
8 سال گذشته پرونده بورسیه‌ها را به یکی از 

پرونده‌های چالش‌برانگیز تبدیل و زندگی جمعی 
از فارغ‌التحصیلان و دانشجویان دکتری و نخبه 
کشور را اسیر بازی‌های سیاسی مسئولان کرد.

مجتبی صدیقی، رئیس ‌سازمان امور 
دانشجویان و معاون فرجی دانا به‌عنوان اولین 
فردی بود که موضوع بورسیه‌های غیرقانونی را 

مطرح کرد. صدیقی در نشست خبری خود در 
چهارم خرداد سال 1393 مدعی شد در دولت 
قبل، 3002 نفر از دانشجویان بدون آزمون به 
بورس داخل و خارج اعزام شده‌اند. چند هفته بعد 
و پس از پوشش گسترده رسانه‌ها به این موضوع 
با عنوان »سه‌هزار دانشجوی بورسیه غیرقانونی« 
ناگهان اسامی 750 نفر از دانشجویان بورسیه 
به‌همراه تصاویر آنان که ادعا می‌شد با برخی 
نمایندگان و مسئولان پیوند خویشاوندی دارند، 

در برخی رسانه‌ها منتشر شد.
عامل اصلی انتشار این اسامی، فردی به‌نام 

»ع-غ« بود. وی پس از انتشار این اسامی، در 
گفت‌وگو با رسانه‌ها گفت: »جلسه‌ای بود با 
حضور آقای صدیقی و دو تن دیگر از مشاوران 
وقت آقای توفیقی درباره فعالیت رسانه‌ای که این 
لیست را دادند و آن‌موقع درخواست داشتند که 
منتشر شود و درخواست دیگر اینها مشخص 

شدن ارتباط این افراد با مسئولان بود. بعد از آن 
چندین‌بار با آقای صدیقی و معاونان و اطرافیان 
وی درباره این لیست جلسه داشتیم و تأکید 
به انتشار لیست داشتند و حتی بعد از انتشار 
 لیست اولیه، اطرافیان ایشان پیگیر لیست دوم 

بودند.«
فرجی‌دانا، وزیر علوم در سال 92 و نجفی 
سرپرست وزارت علوم پس از استیضاح فرجی دانا 
نیز از مسئولانی بودند که در این زمینه علاوه‌بر 
اظهارات خود تصمیماتی را اتخاذ کردند. آمارهای 
وزارت علوم در این بخش به‌قدری متناقض 

بود که فرجی‌دانا در جلسه استیضاح خود با 
استدلال‌های نمایندگان پیرامون اختلاف آمار 
وزارت علوم با میزان واقعی تخلفات در پرونده 

بورسیه‌ها، مواجه شد.
محمدعلی نجفی، یک ماه پس از استیضاح 
رضا فرجی‌دانا، سرپرست وزارت علوم شد. وی 
پس از سرپرستی وزارت علوم، شخصاً مسئولیت 
رسیدگی به پرونده بورسیه‌ها و تصمیم‌گیری 
نهایی در این زمینه را به‌عهده گرفت. وی که 
شخصاً و علناً از روحانی در این باره مأموریت 
گرفته بود تنها کاری که در دوره مسئولیتش به 

سرانجام رساند همین موضوع بود.
در زمان وی هر دو اطلاعیه وزارت علوم 
درباره بورسیه‌ها منتشر شد، در حالی که بعدها 
خود وزارت علوم اعلام کرد پرونده تنها 39 نفر 
از 3700 بورسیه دچار مشکل بوده است، نجفی 
در مصاحبه‌ای در مهر 93 از ایراد داشتن بورسیه 
1600 نفر خبر داد و حتی از احتمال برخورد با 
مسئولان وزارت علوم در دولت دهم می‌گفت و 
تلاش می‌کرد فشار روانی بیشتری بر بورسیه‌ها 

وارد کند.
در نهایت مدیریت وزارت علوم به محمد 
فرهادی رسید. او تا مدت‌ها از موضع‌گیری علنی 
در مورد پرونده بورسیه‌ها خودداری می‌کرد و 
پاسخ به خبرنگاران را به معاونانش واگذار می‌کرد. 
فرهادی همواره منکر ابلاغ شفاهی و درگوشی 
احکام لغو بورس از سوی دانشگاه‌ها می‌شد. وی 
در طول مدت وزارت خود بارها از بسته شدن و 
پایان پرونده بورسیه‌ها خبر می‌داد اما همچنان 
بورسیه‌ها برای جایابی در دانشگاه‌ها سرگردان 
بودند و در این دوره پرونده‌های زیادی به دیوان 

عدالت اداری رفت.
منصور غلامی، دیگر وزیر علومی بود که 
همواره از اظهار نظر درباره بورسیه‌ها خودداری 
می‌کرد. دوران وزارت وی که با تجمع جمعی 
از دانشجویان در این وزارت‌خانه همراه شد نیز 
برای بورسیه‌ها نتیجه‌ای نداشت. غلامی از جایابی 
تدریجی این دانش‌آموختگان می‌گفت در حالی 
که سن بسیاری از این افراد به سقف زمانی 
تعیین‌شده برای اعضای هیئت علمی دانشگاه‌ها 
نزدیک می‌شد. در دوران وزارت وی برای بسیاری 
از دانش‌آموختگان احکامی از سوی دیوان عدالت 
اداری صادر شد اما دانشگاه‌ها همچنان در این 

مسیر کارشکنی می‌کردند.
در این میان شاید اسامی برخی دیگر از 
مسئولان وزارت علوم نظیر سرپرست وقت 
اداره‌کل بورس و اعزام سازمان امور دانشجویان 
و معاون حقوقی وزیر علوم در سال‌های گذشته 
در بین افرادی که با اظهارات و اقدامات خود در 
این پرونده به‌نحوی به دانش‌آموختگان بورسیه 

ظلم کردند نیز خالی است.

با وجود اینکه حدود یک ماه از آغاز سال 
تحصیلی جدید گذشته و اغلب دانشجویان 
واکسن کرونا را تزریق کرده‌اند و مسئولان اعلام 
می‌کنند دانشگاه‌ها آماده پذیرش دانشجویان و 
ارائه آموزش حضوری هستند، وضعیت خوابگاه‌ها 
از لحاظ ظرفیت پذیرش تغییرات چندانی نکرده 
و همچنان امکان بازگشت کامل دانشجویان به 
خوابگاه‌ها وجود ندارد ولی این امید وجود دارد 
که تکمیل شدن فرایند واکسیناسیون و رعایت 
پروتکل‌های بهداشتی و در نهایت ایمنی نسبی 
جمعیت، دانشجویان بتوانند در سال تحصیلی 
جاری از ظرفیت بیشتر خوابگاه‌ها استفاده کنند.

روند واکسیناسیون دانشجویان در چهار 
دانشگاه صنعتی برتر کشور یعنی دانشگاه صنعتی 
شریف، دانشگاه صنعتی امیرکبیر، دانشگاه علم 
و صنعت و دانشگاه صنعتی خواجه نصیرالدین 
طوسی نیز از نیمه شهریور ماه آغاز شد و دوز 

دوم در برخی دانشگاه‌ها در حال تزریق است.
در این میان، شرایط اسکان خوابگاهی 
دانشجویان در دانشگاه‌ها تقریبا تغییری نیافته 
و امکان حضور دانشجویان در خوابگاه‌ها مگر در 
شرایط خاص و جز برای دانشجویان تحصیلات 

تکمیلی وجود ندارد.
در ادامه به بررسی شرایط خوابگاهی و تقویم 
آموزشی چهار دانشگاه صنعتی بزرگ کشور 

پرداخته شده است:
دانشگاه صنعتی شریف

کلاس‌های دانشجویان دانشگاه صنعتی 
 شریف از ۲۷ شهریور ماه آغاز شد و یکشنبه 
۱۲ دی ماه ۱۴۰۰ پایان می‌یابد. امتحانات پایان 
ترم نیم سال اول سال تحصیلی ۱۴۰۰-۱۴۰۱ 
این دانشگاه نیز از شنبه ۲۵ دی ماه ۱۴۰۰ آغاز 

می‌شود و تا ۷ بهمن ماه ۱۴۰۰ ادامه دارد.
معاون دانشجویی دانشگاه صنعتی شریف در 
رابطه با شرایط فعلی این دانشگاه در بازگشایی 
خوابگاه‌ها گفت: از زمان آغاز سال تحصیلی 
تاکنون، هیچ تغییری در شرایط خوابگاه‌ها 
ایجاد نشده است و هنوز وزارت علوم در مورد 
پروتکل‌های جدید اسکان و افزایش ظرفیت‌ها 

ابلاغیه جدیدی اعلام نکرده است.
بنابر اعلام نامبرده، دانشگاه صنعتی شریف 
آمادگی‌های لازم برای بازگشایی خوابگاه‌ها را 
دارد. اما تا زمانی‌که پروتکل‌های بهداشتی اسکان 
پس از تزریق واکسن از سوی وزارت بهداشت 
اعلام نشود، امکان تغییر در ظرفیت اسکان در 

خوابگاه‌ها وجود ندارد.
وی با بیان اینکه اولویت اسکان با دانشجویان 
تحصیات تکمیلی )نیازمند به امکانات 

آزمایشگاهی و کارگاهی( است، افزود: در حال 
حاضر تعدادی از این دانشجویان با رعایت 
پروتکل‌های بهداشتی متناسب با وضعیت جاری 

در خوابگاه‌ها ساکن هستند.
دانشگاه امیرکبیر

 کلاس‌های آموزشی دانشجویان تمام مقاطع 
دانشگاه صنعتی امیرکبیر از ۲۷ شهریور آغاز 

شد و هفته پایانی کلاس‌ها هم از یازدهم تا 
پانزدهم دی ماه خواهد بود. امتحانات پایان ترم 
 دانشگاه امیرکبیر نیز از ۱۸ دی آغاز می‌شود و تا 

۳۰ دی ادامه دارد.
همچنین کلاس‌های دانشجویان جدیدالورود 
دوره کارشناسی ارشد دانشگاه امیرکبیر از روز 
شنبه ۸ آبان ماه آغاز می‌شود و ۲۹ دی ماه به 
پایان می‌رسد. آزمون‌های پایان ترم نیز در بازه 
زمانی ۴ بهمن ماه تا ۱۱ بهمن ماه برگزار می‌شود.
کلاس‌های دانشجویان جدیدالورود دکتری 
 در دانشگاه امیرکبیر نیز از روز شنبه ۸ آبان ماه 
۱۴۰۰ آغاز می‌شود و ۲۵ دی ماه به پایان 

می‌رسد. آزمون‌های پایانی این دانشجویان از 
روز شنبه ۱۸ دی ماه آغاز خواهد شد و تا روز 

دوشنبه ۱۱ بهمن ماه ادامه دارد.
معاون دانشجویی دانشگاه صنعتی امیرکبیر 
در‌باره وضعیت خوابگاهی این دانشگاه اظهار کرد: 
در حال حاضر و پس از گذشت چند روز از آغاز 
سال تحصیلی، اسکان در خوابگاه‌های دانشگاه 

امیرکبیر به صورت فاز بندی شده و بر اساس 
گروه مشمولین صورت می‌گیرد. بر این اساس 
اسکان در هر فاز طی بازه زمانی حدود ۴۵ تا ۶۰ 
روز انجام می‌شود و گروه مشمولین نیز بر اساس 
اولویت‌های آموزشی و پژوهشی تعیین می‌شوند.
وی ادامه داد: در جدیدترین مرحله اسکان 
دانشجویان، از تاریخ ۳۱ شهریور ماه سال جاری، 
پذیرش دانشجویان کارشناسی ۹۶ و ۹۵ جهت 
فراغت و نیز کارشناسی ارشد تجربی ۹۹ جهت 

انجام پروژه صورت گرفته است.
معاون دانشجویی دانشگاه امیرکبیر با بیان 
اینکه ممنوعیت و عدم پذیرش دانشجویان تا 

پیش از این، صرفا به دلیل وضعیت قرمز شهر 
تهران بود، خاطرنشان کرد: هم‌اکنون پذیرش 
برای کارآموزی، فراغت و انجام پروژه دانشجویان 

ادامه دارد.
دانشگاه علم و صنعت

 کلاس‌های دانشگاه علم و صنعت از
۲۷ شهریور آغاز شد و تا ۸ دی ماه ادامه دارد. با 

اعلام قبلی این دانشگاه، امتحانات پایان نیمسال 
این دانشگاه در تاریخ ۱۸ دی ماه آغاز می‌شود و 

تا ۲۹ دی ماه ادامه خواهد داشت.
معاون دانشجویی دانشگاه علم و صنعت در 
این خصوص گفت: طبق روال دوران شیوع کرونا 
فقط دانشجویانی می‌توانند از خوابگاه استفاده 
کنند که پروژه آنها عملی بوده و لازم است در 
دانشگاه حضور داشته باشند. این دانشجویان باید 
پروژه خود را در دانشگاه مصوب کرده باشند و از 
طریق گلستان درخواست اسکان داده و به تایید 
دانشکده و استاد رسیده باشد. دانشجویانی که 
در حال گذراندن دروس آموزشی هستند، اسکان 

خوابگاهی ندارند. چراکه آموزش ترم جاری به 
صورت مجازی است.

نامبرده تصریح کرد: با توجه به شرایط کنونی، 
دانشجویان تحصیلات تکمیلی که در حال انجام 
پروژه خود هستند و نیاز به آزمایشگاه و حضور در 
دانشگاه دارند، می‌توانند با رعایت شیوه‌نامه‌های 

بهداشتی از خوابگاه استفاده کنند.
دانشگاه خواجه نصیر

 کلاس‌های دانشجویان این دانشگاه نیز از
۲۷ شهریور به صورت مجازی آغاز شده و تا 
تاریخ ۱۷ دی ماه ادامه می‌یابد. امتحانات این 
 دانشگاه نیز از ۱۸ دی ۱۴۰۰ آغاز می‌شود و 

۳ بهمن پایان خواهد یافت.
معاون فرهنگی و دانشجویی دانشگاه صنعتی 
خواجه نصیرالدین طوسی گفت: در حال حاضر 
روال پذیرش در خوابگاه‌های دانشگاه خواجه 
نصیر نسبت به پیش از آغاز سال تحصیلی 
تغییری نکرده است و تنها دانشجویان مقطع 
تحصیلات تکمیلی در خوابگاه‌ها اسکان دارند که 
البته اولویت نیز با دانشجویانی است که کارهای 
آزمایشگاهی و دفاع از پایان‌نامه را در پیش دارند.

وی با تاکید بر اینکه اولویت ما حفظ سلامت 
دانشجویان است، گفت: دانشجویان خوابگاهی در 
 اتاق‌های تک نفره مستقر هستند و در اتاق‌های
۸ نفره نیز دو نفر مستقر می‌شوند. همچنین 
نامبرده ظرفیت خوابگاه‌های دانشگاه خواجه 
نصیرالدین طوسی با توجه به شرایط کرونایی را 

۳۰۰ نفر عنوان کرد.
به نقل از ایسنا، با توجه به اینکه فرایند 
واکسیناسیون دانشجویان در حال تکمیل است 
و پیش‌بینی شده تا اواسط پاییز ایمنی حاصل از 
واکسیناسیون ایجاد شود، طبق وعده‌های از قبل 
داده شده، ممکن است از اواسط ترم امکان ارائه 

آموزش حضوری وجود داشته باشد. 
از طرفی اگر دانشگاه‌ها برای آموزش حضوری 
بازگشایی شوند، لازم است تدابیری اندیشیده 
شود تا ضمن توجه اصول بهداشتی و روبه‌رو 
نشدن مجدد با موج جدید کرونا، دانشجویان 
بیشتری به خوابگاه‌ها بازگردند. توجه به این 
نکته نیز ضروری است که به گفته کارشناسان، 
ایمنی حاصل از واکسیناسیون به معنای مصونیت 
از ابتا به کووید-۱۹ نیست و اگر خوابگاه‌ها 
بازگشایی شوند، باید پروتکل‌های بهداشتی 
همچنان رعایت شوند. لذا باید دید در ادامه سال 
تحصیلی و اتمام فرایند واکسیناسیون، مسئولان 
چه تمهیداتی برای بازگشت بیشتر دانشجویان 
به محیط دانشگاه‌ها و خوابگاه‌ها و در عین حال 

حفظ سلامتی آنها در نظر می‌گیرند.

با معرفی عاملان دروغ سه‎هزار بورسیه غیرقانونی به دادگاه

شانتاژ »و ما ادراک ما البورسیه« 
به آخر خط رسید!
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